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Сучасний Дніпродзержинськ 
— один з найбільших індустрі-
альних центрів Придніпров’я, 

в якому проживають майже 250 тисяч 
людей. Промисловий комплекс міста 
налічує 43 великих і середніх під-
приємства. Виробнича база дозволяє 
випускати сотні найменувань товарів 
промислового призначення та народ-
ного споживання. Та, на жаль, через 
значне промислове навантаження, 
у Дніпродзержинську представлено 
майже весь спектр екологічних про-
блем. Саме тому першочерговим за-
вданням міської влади є збереження 
і зміцнення здоров’я  громадян, осо-
бливо — підростаючого покоління. 

У жовтні 2011 року під керівництвом 
міського голови Станіслава Сафроно-
ва та його заступника Сергія Павлюка 
один з найкращих дошкільних закла-
дів міста — Центр розвитку дитини 
№ 31 «Барвінок»  — взяв участь в об-
ласному конкурсі проектів та програм 

розвитку місцевого самоврядування. 
За умовами конкурсу був  розробле-
ний і представлений загалу проект 
«Відновлення водно-оздоровчого 
комп  лексу  дошкільного навчального 
закладу — центру розвитку дитини 
№31 «Барвінок».  

Основна мета проекту полягала у 
створенні у місті сучасного іннова-
ційного  оздоровчого дошкільного за-
кладу для раннього інтелектуального 
розвитку дитини на основі  збережен-
ня і зміцнення здоров’я. 

За результатами конкурсу, у люто-
му 2012 року колектив закладу став 
пе реможцем і отримав гранд у роз- 
мірі  280 000 грн. (з місцевого бюдже- 
ту виділено на реалізацію проекту   
215 000 грн.).

Стратегічне керівництво проектом 
здійснювала ініціативна група фахів-
ців Дніпродзержинської  міської ради, 
управління освіти і науки, територі-
альної громади міста та батьків дітей-

дошкільників, зацікавлених у втілен-
ні ідеї проекту, реалізації механізмів, 
які раніше не використовувалися при 
вирішенні питань місцевого самовря-
дування.

Створення механізму залучення 
громадськості до прийняття управ-
лінських рішень Дніпродзержинської 
міської ради стало головним методом 
реалізації проекту. Саме підтримка 
громадської ініціативи щодо віднов-
лення водно-оздоровчого комплексу 
дошкільного навчального закладу, 
залучення партнерів до фінансової, 
методичної, інформаційної, практич-
ної підтримки допомогла у реалізації 
даного задуму. У вересні 2012 року 
ремонт водно- оздоровчого комплексу 
було закінчено.

У ході реалізації проекту були ство-
рені умови для переходу закладу на 
якісно новий рівень діяльності від-
повідно до мети особистісного розви-
тку дитини, збереження і зміцнення її 
здоров’я. Освітньо-виховний процес 
набув випереджаючого, інновацій-
ного, системного, оздоровчого харак-
теру.

Соціально значущим результатом 
втілення проекту стали всебічний 
розвиток дітей з особливими потре-
бами, їх адаптація до життя в соціумі, 
формування культури здоров̀ я, на-
вичок і потреб у здоровому способі 
життя.

Повноцінне функціонування закла-
ду у новому форматі надало мож  ли-
вість педагогам і медикам вирішувати 
проблеми здоров̀ я, корек ції порушень 
у психофізичному розвитку дітей до-
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Луганськ має розвинуту систему 
ор ганів самоорганізації: у місті 
працюють 49 комітетів квар та-

лів, мікрорайонів і селищ, що є юри-
дичними особами, і більш ніж 470 ву - 
личних комітетів, які легалізовані 
шляхом по відомлення. 

Органи місцевого самоврядування 
Луганська тісно взаємодіють з орга-
нами самоорганізації населення, ро-
зуміючи, що органи самоорганізації 
населення — це не тільки частина сис-
теми місцевого самоврядування, але і 
той елемент громадського суспільства, 
діяльність якого є конструктивною і 
спрямованою на благо жителів міста. 

З органами самоорганізації насе-
лення в місті працюють фахівці від-
ділів по роботі з органами самоорга-
нізації населення, створених у струк-
турі виконавчих органів місцевих  
рад: такі відділи працювали з 2002 по 
2010 роки в структурі чотирьох район-
них у місті рад, а з 1 лютого 2011 року 
відділ по роботі з органами самоор-

ганізації населення був створений у 
складі Управління Луганської міської 
ради з питань внутрішньої і інформа-
ційної політики.

Весь досвід нашої роботи можна 
розділити  на декілька напрямків.

Перше — це вдосконалення і розви-
ток нормативно-правової бази ді яль-
ності органів самоорганізації насе-
лення.

З метою уніфікації процедури 
ство рення органів самоорганізації 
населення в 2011 році затверджено 
стан дарт адміністративної послуги 
«Надання дозволу на створення орга-
на самоорганізації населення», що на-
дається в рамках роботи Центру адмі-
ністративних послуг міста Луганська.

У вересні 2011 року прийнято 
Місь ку програму розвитку органів 
самоорганізації населення міста на 
2012 — 2015 роки, що передбачає ряд 
заходів із вдосконалення норматив-
но-правової бази діяльності органів 
самоорганізації населення, інформа-

шкільного віку міста в природних для 
дитини умовах. Адже, заняття в ба-
сейні — найбільш гармонійне фізичне 
навантаження, один з ефективних за-
собів зміцнення здоров’я і фізичного 
розвитку дитини. Не перевантажуючи 
дитячий організм, воно тренує макси-
мальну кількість органів і систем. У 
воді дитина перебуває в стані гідроста-
тичної невагомості, її опорно-руховий 
апарат розвантажується від тиску тіла. 
Це створює умови для профілактики 

порушень постави, збільшує рухові 
можливості організму.

Систематичні заняття в басейні по-
кращують роботу органів кровообігу 
і дихання. Це відбувається завдяки 
ритмічній роботі м’язів при подолан-
ні опору води. Плавання є природним 
засобом масажу шкіри та м’язів (осо-
бливо дрібних груп), очищення пото-
вих залоз, сприяє активізації шкірно-
го дихання і рясного притоку крові до 
периферичних органів.

Індикаторами результативності 
проекту стало зниження показників 
захворюваності, покращення стану 
здоров’я дітей, формування вмін-
ня триматися на воді, підвищення 
рівня компетентності щодо безпеки 
життєдіяльності. Відновлення водно-
оздоровчого комплексу дошкільного 
нав чального закладу — центру роз-
витку дитини №31 «Барвінок»  надало 
можливість реалізувати першочергове 
завдання, яке ставить перед дошкіль-
ною освітою держава і суспільство; 
виховання здорового, сильного, соці-
ально-адаптованого  покоління.

За словами заступника міського 
голови Сергія Павлюка, успішне вті-
лення цього проекту стало можливим 
завдяки плідній співпраці міської 
влади, громадськості та освітніх уста-
нов. І саме така консолідація дій вла-
ди і громади є умовою позитивного 
результату у будь-якій справі, а, тим 
паче, такій важливій, як розвиток і 
виховання підростаючого покоління.
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